



ДАТА

Станица Александровская ОТМЕТИЛА ЮБИЛЕЙ



14 сентября станица Александровская Майского района отметила 175-летие

Работники ДК «Октябрь» подготовили концертную программу «С днём рождения, станица!», в которой приняли участие творческие коллективы домов культуры Майского района и г. Терек. Станичники поздравили главу администрации Майского района

Владимир Шипов, информирует Наталья Юрченко из пресс-службы райадминистрации. В праздничный день жители и гости станицы познакомились с бытом, традициями и кухней народов, проживающих в станице. Руководители станичной школы и детского сада ор-

ганизовали выставку достижений своих учреждений за прошедший год, а ученики и дошкольники порадовали родителей кулинарными способностями в конкурсе бутербродов. Во время торжества были озвучены итоги конкурса на лучшее сельское подворье. В результате



хозяйва трёх самых лучших, по мнению комиссии, подворий получили грамоты и денежное вознаграждение. Особое умиление вызвал парад колясок – 37 молодых мам с малышами, родившимися в этом году. Каждой маме вручили памятный подарок. Не остались гости и без традиционной наваристой ухи и ароматного шашлыка. А для детей в течение всего дня работали аттракционы.

Фото Сергея Герасимова



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

РЕМОНТ ЖИЛЬЯ – под контроль общественности

В соответствии с поправками в Жилищный кодекс РФ, принятыми в декабре 2012 года, в каждом субъекте создаётся региональная система капитального ремонта многоквартирных домов, в том числе региональный фонд капитального ремонта. Он будет формироваться за счёт обязательных платежей жильцов и взносов из бюджетов разных уровней. Эта программа затрагивает интересы всех граждан и вызывает немало вопросов. На них отвечает руководитель Регионального центра общественного контроля ЖКХ, председатель комиссии Общественной палаты КБР Руслан Мазлоев.

– Руслан Беталович, как будут распределяться собираемые средства? Не пойдёт ли так, что в одни многоквартирные дома, не нуждающиеся в данном моменте в ремонте, пойдут на ремонт другие дома?

Жилищный кодекс РФ определил два способа формирования фонда капитального ремонта многоквартирного дома. Во-первых, открытие в одном из банков индивидуального счёта конкретного дома, с которого будут оплачиваться только работы по его ремонту. Причём это должен быть банк с величайшей собственными средствами не менее 20 млрд. рублей. Информация о таких кредитных организациях ежеквартально размещается на официальном сайте Центрального банка РФ. Для решения вопроса о выборе способа формирования фонда капитального ремонта многоквартирного дома, в которой будет открыт специальный счёт, принимаются общим собранием собственников. Причём за него должно

быть отдано не менее двух третей общего числа голосов собственников. Если же собрание не состоялось или решение не принято, взносы жильцов будут автоматически перечисляться на счёт регионального оператора. Особо хочу отметить, что решение должно быть принято в сжатые сроки.

– В какие именно? Проведение общего собрания можно начинать после принятия региональной программы капитального ремонта, которое должно состояться не позднее 31 декабря 2013 года, и уложиться в срок до 31 марта 2014 года. Если же собственники не начали готовиться к его проведению, то решение о выборе способа формирования фонда капитального ремонта должно быть принято в срок до 31 марта 2014 года. Если же собственники не начали готовиться к его проведению, то решение о выборе способа формирования фонда капитального ремонта должно быть принято в срок до 31 марта 2014 года.

– Кто может являться собственником специального счёта? – Региональный оператор или жилищный кооператив. Владелец специального счёта может быть выбран также товариществом собственников жилья, осуществляющее управление многоквартирным домом и созданное в одном или нескольких многоквартирных домах, количество квартир в которых не превышает тридцати. Но в настоящее время ТОС объединяют несколько крупных домов, и по этой причине они не

могут стать владельцами специального счёта. Когда владельцем счёта выбирается региональный оператор, в его адрес направляется копия протокола общего собрания, которым оформлены эти решения. Затем уже региональный оператор обращается в орган государственного жилищного надзора уведомление о спонсоре формирования фонда капитального ремонта. В случае признания владельца счёта банкротом денежные средства не включаются в конкурсную массу. Таким способом права собственников жилья на средства фонда капитального ремонта остаются хорошо защищены от нецелевого использования их денег владельцем счёта. Собственники жилья с учётом требований, указанных в Жилищном кодексе РФ и региональной программе, должны также определить ежемесячный взнос на капитальный ремонт, перечень работ и услуг, сроки проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме.

Подобную информацию об этом можно получить на сайте некоммерческого партнёрства «ЖККонтроль» www.gkhcontrol.ru.

КОНТАКТЫ

Промышленники КБР и Волгоградской области обсудят перспективы развития сотрудничества

Министр промышленности и торговли КБР Роман Пономаренко и министр здравоохранения и курортов КБР Ирма Шетова возглавляют делегацию республики, находящуюся с рабочим визитом в Волгоградской области.

Кабардино-Балкарию представляют руководители курортов Минпроторм КБР промышленных предприятий, в числе которых «Севакаверген-Д», «ФармаИнтервейлИнсталКомпаниРоссияСНП», «Джика-Мобель» и «Телемеханика», сотрудники компании «Аква-Кристалл», а также работники лечебных учреждений республики.

В программе визита запланированы встречи с первым вице-премьером Прави-

тельства Волгоградской области Романом Гребенниковым и руководителями министерств и ведомств.

Намечено обсуждение перспектив развития межрегионального сотрудничества в сфере промышленности и здравоохранения.

Амина ИТТИБЕВА, и. о. заведующего сектором по связям со СМИ Министерства промышленности и торговли КБР

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ЧЕГЕМСКАЯ «СКОРАЯ»

«В связи с открытием в Кабардино-Балкарии студийного центра служба «Скорой помощи» приобретает особое значение, и министр здравоохранения и курортов КБР Ирма Шетова уделяет большое внимание организации работы этих подразделений по всей республике, чёткости действий бригад и взаимодействия их с врачами стационаров. К счастью, за это направление деятельности могут быть спокойны, на «скорой» у нас трудятся опытные профессионалы», – говорит главный врач Чегемской районной больницы Анатолий Гергов, представляя своего заместителя по медицинскому обслуживанию населения Елену Кокову и заведующую отделением скорой медицинской помощи Лена Шаваеву.

Лена Мухамедовна заведует отделением единственной в Чегеме скорой помощи, и это её единственное место работы. Мечтала стать педиатром, но в годы учёбы передумала – во время практики больных детей так жалко было, что от их плача боль становилась. Интернатуру прошла по терапии. Пришла устраиваться на работу, а главный врач сразу предложил место заведующей отделением скорой помощи.

– Очень много было и со-

АКЦИЯ

МИЛОСЕРДИЕ К ОДИНОКИМ ПОЖИЛЫМ

Министерство труда и социального развития КБР 1 октября с 9 до 18 часов по традиции проведёт прямую линию, приуроченную к Дню пожилых людей. Целью мероприятия является сбор информации об одиноко проживающих гражданах, нуждающихся в социальном обслуживании на дому, а также выявление случаев ненадлежащего ухода за пожилыми.

Звонки по телефону 8-800-200-66-07 бесплатные как со стационарного, так и с мобильного телефона. Анонимность гарантируется. Могут позвонить и пожилые граждане, нуждающиеся в психологической помощи, задать интересующие вопросы специалистам министерства и психологам, которые будут дежурить у телефона.

Сотрудники министерства в этом году также разработали анкету социологического опроса, специалисты районных комплексов центров социального обслуживания населения уже проводят опрос. Среди вопросов, входящих в анкету, такие как: знаете ли вы о существовании в вашем районе Комплекса центра социального обслуживания населения, пользуетесь ли вы социальными услугами центра, если да, то какими, в каких социальных услугах больше всего нуждаетесь, знаете ли вы о существовании в Министерстве труда и социального развития КБР специального телефона для консультаций граждан, и др.

Мадина ТОКМАКОВА, пресс-служба Министерства труда и социального развития КБР

ЖКХ

ГОТОВЫ К ЗИМЕ котельные Нальчика

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаев по поручению Главы республики лично проинспектировал ход подготовки к прохождению осенне-зимнего отопительного сезона наиболее крупных котельных, обеспечивающих теплом и горячим водоснабжением жителей республиканской столицы.

В ходе осмотра котельной «Юго-Западная» он побеседовал с техническим персоналом, который проинформировал первого вице-премьера о полной готовности объекта к предстоящему отопительному сезону, в том числе о произведённом ремонте котла, прокладке новой теплоотдачи в пенилополиуретановой изоляции к жилым домам на ул. Батутина, 12-14, отремонтированном тепломашиностроительном и насосном оборудовании.

Затем Казим Унаев побывал в котельной «Пушкина, 74», где идут работы по техническому перевооружению с заменой трёх устаревших котлов на новые современные котлы марки «Богатырь-7.56». Остаток затрат на указанные работы составляет более 28 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.)

В Минрегионе РФ дали высокую оценку республике

Кабардино-Балкария получила высокую оценку организации подготовки к прохождению осенне-зимнего периода 2013-2014 гг. в ходе состоявшегося в минувший понедельник окружного селекционного совещания по вопросам ЖКХ в субъектах Российской Федерации, находящимся в пределах СКФО.

Как отмечалось, к 15 сентября акты и паспорта готовности жилищного фонда Кабардино-Балкарской Республики к работе в осенне-зимний период представлены всеми местными администрациями муниципальных районов и городских округов. В соответствии с Правилами оценки готовности к отопительному периоду, утверждёнными приказом Министерства энергетики России, объекты теплоснабжения должны получить паспорта готовности не позднее 1 октября. Единый паспорт готовности КБР к осенне-зимнему периоду 2013-2014 годов будет принят на основании акта готовности, подписанного всеми членами республиканской комиссии, возглавляемой первым заместителем Председателя Правительства Казимом Унаевым, работу которой руководителем межрегионального управления Минрегиона РФ по СКФО Алексей Иванов оценил весьма положительно. «Это очень эффективный менеджмент, мы возьмём его на заметку для внедрения», – отметил он.

Пресс-служба Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Идёт подписка на газеты и журналы на 1 полугодие 2014 года

Стоимость подписки: на КБП – 391 руб. 63 коп. на ОКБ – 193 руб. 62 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днём: + 20... + 24.
Ночью: + 14... + 17.
НА ПЯТНИЦУ, 20 СЕНТЯБРЯ
Малооблачно

РоссельхозБанк
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348
Курсы обмена валют на 19 сентября 2013 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США 31.90 32.70
Евро 42.80 43.40

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА МОЛОДОГО БОЙЦА



Лагерь школы молодого бойца «Снежные вершины» работал с 13 по 16 сентября на учебно-научной базе КБГУ в Приэльбрусье при поддержке Министерства образования и науки РФ.

дентам прочитали лекцию об основных правилах молодого бойца ребята из Пятигорска. Несмотря на неблагоприятную погоду, была организована квест-игра.

сопровождались шутками, песнями, танцами, многие были впечатлены пением одной из команд под гитару.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

Школа впервые работает на межрегиональном уровне. Как отметил руководитель регионального отделения общественной организации «Российские студенческие отряды» Аслан Шафиев, мероприятие станет традиционным, и гостей из соседних республик будет больше.

участие около 60 студентов, расписание дня было насыщенным. Участники разделились на четыре команды и получили задания. Каждое утро начиналось с зарядки.

чем присоединиться к своим командам. Студентам не приходилось скучать: тренировки проводились на протяжении дня, а в свободное время гости получили возможность оценить красоту наших гор.

развития. А для штаба и руководителя стояла задача выявить способных стать кандидатами в студенты, отметили Аслан Шафиев.

ПОЛИЦИЯ

ВОВРЕМЯ СООБЩИЛ

Хозяин автомашины ВАЗ-21074, не обнаружив её возле дома, где она была припаркована, сразу же обратился в полицию. Это в значительной мере облегчило задачу оперативников, незамедлительно организовавших мероприятия по установлению местонахождения преступника, сообщается в пресс-службе МВД по КБР.

Ориентировки сразу же были переданы всем мобильным нарядам полиции республики. Уже через несколько часов по «горячим следам» совершивший угон был установлен и задержан. Им оказался 22-летний житель г. Прохладного, он дал признательные показания.

Юлия СЛАВИНА

КРИМИНАЛ

ТО ЛИ ЭЛЕКТРИК, ТО ЛИ МОШЕННИК...

Пресс-служба Управления МВД России по Нальчику сообщила, что отделом дознания окончено уголовное дело по обвинению К. в совершении мошеннических действий.

С апреля по август он наводил справки об одиноких пожилых жителях Нальчика, в частности, пенсионерах, и выбрал удобный момент, заходил в их квартиры. Представлялся электриком, голландцем и под предлогом ремонта электросетей завладевал их деньгами.

чекских актов и экстремистских акций. Управление МВД России не оставляет лишние вещи без присмотра в местах, где находится посторонние лица, даже на несколько секунд; не носить бумажник, деньги или документы в накладных карманах сумок и одежды; не забывать о бдительности к незнакомым людям.

Если нападение или кража произошли, нужно сразу же обратиться к работникам полиции. Постарайтесь запомнить приметы преступников (внешность, одежду), количество нападавших и в каком направлении они скрылись.

обязательно сообщить полицейским, чтобы нахождение проверили специалисты. Руководство Управления МВД России по Нальчику обращается с просьбой ко всем жителям проявлять бдительность, проверять документы у работников ЖКХ и сферы бытового обслуживания, о подозрительных лицах незамедлительно сообщать в органы внутренних дел.

Телефон дежурной части УМВД РФ по г. Нальчику – 49-46-02; 77-05-74; 74-07-33. Телефон дежурной части 1 ГОП УМВД РФ по г. Нальчику – 49-40-42; 42-20-28. Телефон дежурной части 2 ГОП УМВД РФ по г. Нальчику – 49-57-29; 96-33-44; 49-56-99. «Телефон доверия» – 49-47-34.

ВОЛЬНОЯ БОРЬБА

Мурат Толгуров и Адам Сокуров примут участие в первенстве СКФО

В минувшие выходные в Дворце спорта г. Нальчика состоялось республиканское юношеское первенство по вольной борьбе. Звание сильнейшего оспаривали более 200 юных борцов из всех городов в районах КБР.

Налихких результатов добились спортсмены Черкесской спортшколы. В основной категории до 50 кг. проведя три блестящие схватки, бронзовую медаль завоевал Мурат Толгуров из г. Кашхатау (тренеры Асадуллах Аюев и Азрет Занкиев). Также третьим призером в весе до 85 кг стал Адам Сокуров из Андигера (тренер Хазри Бербеков).

Эльмира КУЖОНОВА, пресс-служба местной администрации Черкесского муниципального района

БЕЗОПАСНОСТЬ

ТАКСИСТОВ ПРИЗВАЛИ ДУМАТЬ О ЗДОРОВЬЕ

30 руководителей фирм такси посетили рабочую встречу, которая проводилась под руководством начальника Управления ГИБДД республиблики полковника Юрия Бегидова. Обсуждались меры безопасности пассажиров, в том числе детей.

Кабардино-Балкария входит в число регионов, где тяжесть последствий в результате дорожно-транспортных происшествий чрезвычайно высока. Основной причиной такой ситуации является игнорирование использования средств пассивной безопасности как водителями, так и пассажирами легковых транспортных средств.

Повышение с 1 сентября штрафов за нарушение правил перевозки детей и неиспользование ремня безопасности привели частично сократили количество нарушений этих видов. Обсудить проблему с руководителями такси и разъяснить причины и последствия конкретных ДТП решили наглядно продемонстрировав видеосюжеты и показав виды детских удерживающих устройств.

В заключение встречи полицейские рекомендовали работать внутри организаций свои пути решения проблемы. Меры должны обеспечить безопасность всех пассажиров, а также избежать самих водителей от привлечения их к административной ответственности.

Ирина КОТОЖИЖЕВА

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Филиал краснодарской клиники «Три-3» г.Ессентуки ПРИГЛАШАЕТ НА ДИАГНОСТИКУ ЗРЕНИЯ. Комплексная диагностика зрения с 23.09 по 27.09 с 30.09 по 04.10. Прием ведет ведущий врач-офтальмолог клиники «Три-3».

ВНИМАНИЕ! С 23 по 29 сентября в г. Нальчике. Краснодарский филиал «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» клиника академика Федорова. Проводит полную диагностику зрения и отбор пациентов на оперативное лечение.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СЕТЕВОГО ГАЗА! ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ПЯТИГОРСК». УБЕДИТЕЛЬНО РЕКОМЕНДУЕТ ДО НАЧАЛА ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА ПОГАСИТЬ ИМЕЮЩУЮСЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА ПОТРЕБЛЕННЫЙ ГАЗ.

Вниманию собственников торговых сетей! СДАЁМ В АРЕНДУ ТОРГОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ общей площадью 700 м² по адресу: г.Терек, ул. Бесланеева, 14.

СДАЁТСЯ ОДНОКОМНАТНАЯ КВАРТИРА по пр. Ленина, 73/31, 5 этаж. Желательно для семьи. Обращаться по телефону 8-960-401-65-91.

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Научно-исследовательский институт прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук объявляет конкурс на замещение вакантных должностей.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО СОГЛАСОВАНИЮ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровый инженер ООО «Меридиан» Эфендиевой А.А., квалификационный аттестат №07-10-30, почтовый адрес: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 52 «а».

КОЖАЕВ Умат-Гери Дигалиевич. Кабардино-Балкария повила тяжёлую утрату – 18 сентября в 79 лет жизни скончался известный организатор производства, заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации Умат-Гери Дигалиевич Кожаяев.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гутуров (зам. гл. редактора), Л. Умарова (зам. гл. редактора), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. E-mail: kbprava@mail.ru.